Диспансеризация
Обращайтесь для записи 
в поликлинику по месту прикрепления.
Основные цели диспансеризации и профилактического медицинского осмотра -  профилактика и  раннее выявление признаков хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности, факторов риска их развития, включающих повышенный уровень артериального давления, гиперхолестеринемию, гипергликемию, курение табака, риск пагубного потребления алкоголя, нерациональное питание, низкую физическую активность, избыточную массу тела, а также риск потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача.

В основу положен профилактический медицинский осмотр, который проводится в целях раннего выявления состояний, заболеваний и факторов риска их развития, а также в целях определения групп здоровья и выработки рекомендация для пациентов, определения группы диспансерного наблюдения. 

Профилактический медицинский осмотр проводится ежегодно в качестве самостоятельного мероприятия, в рамках диспансеризации или диспансерного наблюдения и  включает в себя: 

- анкетирование, определение факторов риска, 

- расчет индекса массы тела, измерение АД, 

- исследование глюкозы и общего холестерина крови, 

- определение сердечно-сосудистого риска, 

- флюорография органов грудной клетки, 

- ЭКГ первично и с 35 лет ежегодно, 

- измерение внутриглазного давления первично и с 40 лет ежегодно, 

- осмотр фельдшером (акушеркой) или врачом акушером-гинекологом с 18 до 39 лет со взятием и цитологическим исследованием мазка с шейки матки , 

- прием терапевта по результатам осмотра. 

Диспансеризация включает в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проведение скрининга на раннее выявление онкологических заболеваний, проведение краткого индивидуального профилактического консультирования, осмотр терапевта по результатам диспансеризации и определение показаний для проведения 2 этапа. В основу диспансеризации положен скрининг на ряд заболеваний. Под скринингом понимается активное выявление болезни у лиц, в том числе считающих себя здоровыми, или считающихся здоровыми и не имеющих симптомов выявляемого заболевания.  
Скрининг на раннее выявление злокачественных новообразований проводится по следующим локализациям:

- шейки матки - осмотр фельдшером (акушеркой) или врачом акушером-гинекологом ежегодно с 18 лет и старше, взятие и цитологическое исследование мазка с шейки матки с 18 до 64 лет 1 раз в 3 года; 

- молочных желез – маммография молочных желез с 40 до 75 лет 1 раз в 2 года; 

- предстательной железы  - определение простат-специфического антигена в возрасте 45, 50, 55, 60, 64 года;

- толстого кишечника и прямой кишки – исследование кала на скрытую кровь в возрасте 40-64 года 1 раз в 2 года, 65-75 лет –ежегодно, по показаниям колоноскопия;

- пищевода, желудка и ДПК – ФГДС в возрасте 45 лет и по показаниям в другие возрастные периоды;

- легкого – рентгенография или томография легких;

- осмотр на выявление новообразований кожи, слизистых, лимфатических узлов, щитовидной железы. 
Во время диспансеризации Вы также пройдете скрининг на заболевания:
- системы кровообращения, приводящие к инфаркту и инсульту – исследование уровня холестерина крови, анкетирование, ЭКГ, 

- сахарный диабет 2-го типа – исследование глюкозы крови,

- хронические болезни органов дыхания – анкетирование, ФЛГ ОГК.

Диспансеризация проводится 1 раз в 3 года в возрасте 18-39 лет и ежегодно с 40 лет, а также в отношении отдельных категорий граждан. Гражданин проходит профилактический медицинский осмотр и диспансеризацию в медицинской организации, в которой он получает первичную медико-санитарную помощь. Необходимым условием является дача добровольного информированного согласия гражданина на медицинское вмешательство. 

Своевременное обследование позволит своевременно поставить диагноз и продлить жизнь!
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Пройди диспансеризацию 
сохрани 
здоровье своё 

 и нации!
